
宝塚市立御殿山中学校 

新年の初めにあたり

               ～お子様との関わりの再スタート地点ではなく通過地点として～  校長  藤川 明人 

 

約２週間の冬休みが終わり、３学期が始まりました。この冬休み、いかが過ごされたでしょうか。お子様と

の関わり方において、昨年と何か変化がありましたでしょうか。 

子供たちは、日々いろいろなものに影響を受けて成長していきます。今、この瞬間もそうです。今、皆様の

お子様の生き方に影響を与えているものは何でしょうか。そこに保護者としてどのように関われているでしょ

うか。 

学校という集団生活の場では、様々な教材や活動を通して、教師や仲間から影響を受けています。ご家

庭ではどうでしょうか。保護者の皆様の中には、日々の仕事などに追われて、お子様に十分に関わってあげ

られていないなあと思われている方も多いのではないでしょうか。私もその一人です。また、お子様と関わろ

うとしているけれど、なんか受け入れられていないなあと思われている方もいらっしゃるかもしれません。 

中学校が子供たちに関われるのは３年間です。３年生はあと３か月ありません。保護者の皆様は一生で

す。一生といっても、途中から子供たちは保護者の元から離れていくことがほとんどです。それまでの期間

に、保護者として何ができるでしょうか。 

まず、どんな状況であれ、保護者の皆様が、今までお子様にしてきてくださったことについては、その時そ

の時にできる精一杯をやってきたのだと認めていただきたいです。その上で、子育てにおけるいくつかのポ

イントを紹介します。 

 

愛情とコミュニケーション 子供に対する愛情とコミュニケーションは非常に重要です。保護者の皆様もそ

れぞれにやることが多く、なかなかその時間が持てないことは分かっています。その中で、例たとえ短い時間

であっても、何もしないよりかははるかにましです。その限られた時間の中で、子供が安心感を持ち、保護者

との良好な関係を築くことが、健全な成長に繋がります。子供の感情や考えを尊重し、コミュニケーションを

通じて理解し合うことが大切です。コミュニケーションがうまく取れなくてと言われる方は、もしかしたら、子

供への話しかけ方に工夫がいるのかもしれません。「はい、いいえ」で答えられる問いかけになっていないで

しょうか。コミュニケーションにも技術が必要です。 
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教育とサポート 子供は成長途上の不完全な存在です。保護者の方は普段からずっと関わっているので、

子供の成長をなかなか感じられないものです。子供の教育と発達をサポートすることも保護者の役割です。

学業だけでなく、感情のコントロールや社会性など、総合的な成長を促進することが求められます。子供が

新しいことを学ぶ際にサポートし、好奇心を育むことも大切です。 

モデルとなる 保護者として、口ばっかりになっていないでしょうか。保護者は子供にとって最初のロールモ

デルです。保護者が良い行動や価値観を示すことが、子供にとっての良い手本となります。自分自身が望

むような態度や行動を示すことが重要です。 

個性を尊重 わが子を周りの子供たちと比べていないでしょうか。各子供はそれぞれに異なる個性と成長

のスピードを持っています。保護者は子供のそうした特性を尊重し、それに合わせたサポートを提供すること

が大切です。保護者の期待通りの行動を求めるのではなく、子供が自分らしく成長できるようにサポートす

ることが望ましいです。 

安全な環境 子供にとって安全な環境を提供することも保護者の役割です。身体的な安全だけでなく、感

情的な安全も考慮されるべきです。子供が困難や失敗を経験する際に、安心して親に相談できる環境を作

ることが大切です。 

 

これらのポイントは、子育てにおいて基本的なものですが、保護者や子供たちが置かれている状況によっ

て、対処方法はそれぞれ異なることを理解することも重要です。この３学期も、子供たちの健やかな成長の

ために、日々試行錯誤しながら、顔晴り続けましょう。私たちも精一杯サポートいたします。 

 

               ２０２４（令和６）年１月の学校行事      １７：００最終下校 

１ 祝 元日 学校閉鎖 17 水 避難訓練 阪神淡路大震災追悼集会 

２ 火      ↓ 18 木  

３ 水      ↓ 19 金 新入生保護者参観・説明会 

４ 木  20 土  

５ 金  21 日  

６ 土  22 月  

７ 日  23 火  

８ 祝 成人の日 24 水  

９ 火 始業式 職員会議 25 木  

10 水 給食開始 ２年生学習理解度調査 専門委員会 26 金 ２年生宝塚歌劇鑑賞（２年生お弁当日） 

11 木 ⑥全校集会【放送】 27 土  

12 金  28 日  

13 土  29 月  

14 日  30 火  

15 月  31 水  

16 火 市内一斉防犯活動 



  

 

○宝同協 ハーとん じんけん作品賞 

 写真部門 優秀賞 ３年１組  

 標語部門 佳 作 ２年２組  

 作文部門 入 選 １年３組  

 作文部門 入 選 ３年５組  

 標語部門 入 選 １年１組  

 標語部門 入 選 １年２組  

 標語部門 入 選 ２年２組  

標語部門 入 選 ２年３組  

 標語部門 入 選 ３年１組  

 標語部門 入 選 ３年５組  

 ポスター部門入選 ３年３組  

 ポスター部門入選 ３年５組  

 

○環境啓発ポスター 

 優良賞 ３年１組  

優良賞 ３年２組  

 優良賞 ３年３組  

 優良賞 ３年４組  

 優良賞 ３年５組  

 優良賞 ３年５組  

 

○第５１回兵庫県アンサンブルコンテスト西阪神地区大会 

 金管８重奏 銀賞 

 



○第９１回全国書画展覧会 書の部 

 金 賞 １年２組  

 金 賞 １年２組  

 金 賞 １年５組  

金 賞 ２年４組  

 

○第１２０回赤穂義士祭奉賛剣道大会 

 中学校男子団体 優勝 

 

○第６６回北摂学校剣道大会 

 中学男子の部 ３位 

 

○ことばの祭典２０２３ 

 優秀賞 ２年２組 「秋晴や赤く錆びたるトタン屋根」 

 優秀賞 ２年２組 「秋灯や書きこみ多き単語帳」 

 優秀賞 ２年４組 「新緑の窓辺譜読みの一年生」 

 優秀賞 ２年４組 「暗記した単語吹っ飛ぶ星月夜」 

 優秀賞 ２年４組 「寒波来る半そでの君はすまし顔」 

 優秀賞 １年４組 「焼き芋だ私は皮を食べない派」 

 ねんてん特別賞  ２年２組 「鉄門の錠の手ざわり寒波来る」 

 入選  １年１組 「病院の窓から見えた渡り鳥」 

 入選  １年２組 「見上げればつぅつぅと飛ぶ赤とんぼ」 

 入選  １年２組 「秋の夜眠い目こすり１ページ」 

 入選  １年３組 「焼き芋の約束祖父としてたのに」 

 入選  １年５組 「月影や一すじ床に映りけり」 

 入選  ３年４組 「くりごはん鼻歌もれる帰り道」 

 入選  ３年４組 「鈴虫の声も届かぬ町の音」 

部活動だけでなくいろんな   

分野でみんな大活躍ですポン！ 

 


